



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

A fagyponthatárán

Bizakodnak a kertészek — Érkezik a friss zöldség



Vetk a fűszerpaprikát Domaszéken



Szedik a hegyes paprikát Tiszaszigeten

Molnár József felvétele

Eddig mindig azt mondtuk, szívét gyönyörködte látvány a virágzó gyümölcsfa, most aggodalom fogja körül virágbaborult gyümölcsöseit. Akinek közvetlen köze nincs a mezőgazdasághoz, most az is figyelni az időjárási előrejelzéseket, és azt találgatja, kibírja-e a jósolt hideget az őszibarack, a körte, a cseresznye, a meggy vagy a földieper. Kimondhatatlan értékek forognak most kockán éjszakánként, attól függően, hogy kiderül az ég, vagy borult marad. Az előző napok esői és a későbbi felhők a mi vidékünköt eddig megóvták a fagytól, kertészeink tehát reménykednek. Azt latolgatják most a virágzó fák előtt, mennyi marad, ha ritkítja is a hideg. Szakértői számítások szerint még van esélyünk, hogy nálunk a kár kisebb lesz, mint az ország fagysújtotta vidékein.

A péntekre virradó éjszaka váratlanul kiderült, otthoni hőmérőink azonban így is megálltak a 0 fok fölött. A Meteorológiai Intézet Bajai úti állomásán azonban

résztesebb adatokkal is szolgálnak: talajközben — 5 centire a talajtól — mínusz kettő, sőt mínusz négy fokot is mértek rövid ideig. Két centire a földtől azonban 0 fok fölé maradt a hőmérséklet. A gyümölcsfák koronájának magasságában szintén a 0 fok alá süllyedt ugyan, de nem érte el a mínusz egy fokot.

Nem tudni még, mennyire fázott meg a gyümölcsvirág, fagyártalom nyomai még nem látszanak a fákon. A következő éjszakákon még számítanunk kell hasonló határesetekre, a józan belátás azt kívánja tehát, álljanak készenlétben a fagykár megelőzésének hagyományos eszközei, és öntözzenek, permetezzenek vagy füstöljenek a szövetkezetek dolgozói és a kertek tulajdonosai, ha szükség lenne rá.

Az eső ugyan leállította az alig megkezdett tavaszi munkákat néhány napra, de valóságos hátrányt ez még nem jelent. Az előző napok száraz melege egyébként annyira kiszáradta a talaj felső rétegét, hogy néhány

gazdaság már vetés utáni öntözésre gondolt.

Szeged körzetében megkezdtek a fűszerpaprika vetését. Az eddigi szerződések tanúsága szerint nagyobb területen terem idén, mint ahogy tervezték: 4800 hektáron. A közvetlenül termőhelyre vetett paprika területe eléri az 1800 hektárt. Előrelátásból 30 ezer négyzetméteren tartalékpálinkát is nevelnek Rószkén, Mihályteleken és Tápén.

Az üvegházakból és a fűtőrendszer alól folyamatosan érkezik a friss zöldség a kereskedelem különböző csatornáin az üzletekbe és a piacra. A fűtlen fóliák alatt ugyan lelassult a növények fejlődése, a termékképzésükben azonban fennakadás nélkül folyik a munka. A tiszaszigeti üvegházban február óta hetenként szedik a hegyes erős paprikát, egyegy alkalommal 75—80 ezeret. Fólia alatt fehérpaprikát nevelnek 3600 négyzetméteren, és ilyet palántáztak a melegházi retek és saláta helyére is.

Az idén: 3,6 milliárd rubel áruforgalom a Szovjetunióval

Magyarország és a Szovjetunió áruforgalma a megállapodások szerint az idén is számottevően, mintegy tíz százalékkal emelkedik, s megközelíti majd a 3,6 milliárd rubelt. Népgazdaságunk továbbra is számíthat a nélkülözhetetlen szovjet nyersanyagokra és energiahordozókra csakúgy, mint a modern gyárberendezésekre, gépkocsikra, keresett fogyasztási cikkekre. Ugyanakkor a Szovjetunió biztos piacot jelent a magyar gépi berendezések, hírközlő eszközök, műszerek és sok egyéb exportcikk számára.

A vállalatok többsége már magánjogi szerződésekkel is szinte teljes egészében rendezte az idei szállításokat, amelyek fennakadás nélkül folyamatban vannak. Ezt jelzik az első negyedév eredményei.

A Mineralimpex — például — amely olaj- és bányatermékek árucseréjét bonyolítja le, az idén 40 szá-

zalékkal bővíti forgalmát a Szovjetunióval. Az év folyamán összesen 21 milliárd forintot árucserét bonyolít le, amit erősen könnyít, hogy a múlt év végéig lényegében az összes magánjogi szerződést is megkötötték a kontingentált termékekre. Ezzel 1977-re 7,4 millió tonna szovjet kőolajat, egymilliárd köbméter földgázt, több mint 1,3 millió tonna kőolajterméket, vagyis benzint, gázolajat, fűtőolajat stb. biztosítottak a magyar népgazdaság számára, s rendezték a timföld-alumínium egyezményhez kapcsolódó ideit tervet, több százezer tonna timföld kivitelét, amelyért alumíniumot szállít vissza a szovjet partner.

A Mogürt is igen nagyszabású árucserét bonyolít le az idén: több mint 280 millió rubel exportra és 124 millió rubelre importra lehet számítani járműipari termékekből, alkatrészekből és a kooperáció alapján gyártott

részegységekből. Ezek túlnyomó részét szintén lekötötték már magánjogi szerződésekben a partner vállalatok.

A Hungarotex az idén megközelítőleg 140 millió rubel értékű magyar árut szállít a Szovjetunióba, s onnan 50 millió rubelért vásárol. Népszerűek a Szovjetunióban a magyar öltönyök, kosztümök, férfi és női átmeneti kabátok, műbőr és sportruházati cikkek, s újabban a farmerárak is.

Tápai népeleti napok

A felszabadulás 32. évfordulója tiszteletére rendezett tápai népeleti napok ma, szombaton délelőtt 10 órakor kezdődnek a tápai tanácsházban, dr. Konecz Jánosnak, az MSZMP Csongrád megyei bizottsága titkárnak megnyitójával. Fél 11-kor a tanácssteremben nyitják meg a népeleti kiállítást, a megyei honismereti konferencia pedig 11 órakor kezdődik a művelődési házban. Ma lesz a háziipari szövetkezet termékeit bemutató kiállítás megnyitója.

Április 4. alkalmából Ünnepségek, koszorúzások

Felszabadulásunk 32. évfordulóját köszönti az ország. A felszabadulási évfordulóhoz kapcsolódó megemlékezések már megkezdődtek. Ma, április 2-án a Parlamentben a párt és a kormány vezetőinek jelenlétében kiténtéseket nyújtanak át. A rádió és a televízió ma, szombaton este sugározza dr. Maróthy Lászlónak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a KISZ Központi Bizottsága első titkárnak ünnepi beszédét.

Koszorúzást rendeznek ma, szombaton Budapesten a Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél és a Hősök téren. A gellérthegyi Jubileumi Parkba 25 ezer fiatal várnak a KISZ Központi Bizottsága és a budapesti bizottsága nagygyűlésére. Baráti találkozókat, ünnepségeket tartanak a Magyar-Szovjet Baráti Társaság vállalati, termelőszövetkezeti, intézményekben levő és iskolai tagcsoportjai is.

Az MSZMP Csongrád megyei és Szeged városi Bizottsága, a Csongrád megyei tanács és Szeged megyei város tanácsa, a Hazafias Népfront megyei és városi bizottságai hazánk felszabadu-

lásának 32. évfordulója alkalmából politikai nagygyűlést rendeznek a Szegedi Nemzeti Színházban ma, szombaton este 7 órakor. Ünnepi beszédet Juhász Géza, az MSZMP Szeged városi végrehajtó bizottságának tagja mond.

Az MSZMP Szeged városi Bizottsága, Szeged megyei város tanácsa és a Hazafias Népfront Szeged városi Bizottsága a felszabadulás 32. évfordulóján, április 4-én délelőtt koszorúzási ünnepségeket rendez a hősi emlékműveknél. A Széchenyi téri szovjet hősi emlékműveknél április 4-én délelőtt 11 órakor, a Dugonics temetőben

levő szovjet, valamint a Belvárosi temetőben levő román hősi emlékműveknél délelőtt 10 órakor kezdődik a koszorúzási ünnepség.

A szegedi járás központi ünnepsége ma, szombaton délután 3 órakor kezdődik Forráskúton. Az ünnepség szónoka dr. Kiss Imre lesz.

Hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából pénteken megkoszorúzták azoknak a román, bolgár, jugoszláv és amerikai katonahősöknek a sírjait, emlékműveit, akik a második világháborúban életüket áldozták a magyar nép szabadságáért.

Veteránok köszöntése

Az utóbbi években már hagyománnyá vált, hogy a városi pártbizottság összejövetel rendez a veteránok részére, felszabadulásunk évfordulója alkalmából. Tegnap, pénteken a ruuhagyárban gyűltek össze a Szocialista Hazáért Erdemérem tulajdonosai.

Török József, az MSZMP városi bizottságának első titkára beszédében méltatta az áldozatok árán megszerzett szabadságunkat, eddigi eredményeinket, és a városi

pártbizottság, valamint a városi tanács nevében jó egészséget, hosszú életet kívánt a szocializmus felépítéséért munkálkodó veteránoknak. Végül ajándékokat nyújtott át a 60—85 éves vendégeknek, akik sokadik kerek évforduló, vagy fél évtizedes születésnapjukat ünneplik az idén. Ezután Szabó Sándor, a ruuhagyár vezérigazgatója bemutatta az üzem tevékenységét, majd gyárlátogatásra invitálta a veteránokat.

Óvodaavató Tarjánban

Nemes szokássá vált, hogy ünnepeinket egy-egy új intézmény, vagy létesítmény felavatásával is köszöntjük. Tegnap, pénteken délelőtt a tarjáni 2-es számú óvodában is azért gyülekeztek a már szeptember óta „lakott” gyermekintézmény tervezői, építői, a DELEP dolgozói, az apróságok pedagógusai, szülei, s a vendégek — közöttük Vántus Istvánné, a városi pártbizottság képviselőjében és Bányainé dr. Birik Mária, a városi tanács elnökhelyettese —, hogy a kicsinositott, otthonossá tett óvodát ünnepélyesen adják át kis lakóinak.

Az óvónők, a dajkák áldozatos, több hónapon át tartó díszítési és berendezési láza, a társadalmi munkában sokat segítő vállalati dolgozók ezernyi apró ötlete sikert aratott, a városnak minden bizonnyal legszebben megépített és berendezett óvodáját avatta fel Forgó Pál, a városi tanács vb. művelődési osztálya vezetője. A már összeforrott kis közös-



Somogyi Karolyne felvétele

ség, a Bocskai János (SZTV) tervezte óvoda 132 lakója félórás műsorral kedveskedett a vendégeknek, de néhány perc múltán már visz-

szatértek a gyerekek megszokott életrendjükhöz. Így a délelőtti szabadfoglalkozás egy pillanatát örökítette meg fotóriporterünk.

Sopron kettős ünnepe

Sopronban, a város felszabadulásának 32. és a városi rang elnyerésének 700. évfordulójának alkalmából tegnap ünnepi tanácsülést tartottak. Az ünnepségen díszpolgári címetek adományoztak, Pro Urbe kitüntetések adtak át.

MEDOSZ-ülés Szegeden

Pénteken ülést tartott a Mezőgazdasági, Erdészeti és Vízügyi Dolgozók Szakszervezetének Csongrád megyei bizottsága Szegeden, az Eszperantó utcai SZMT-székházban. Az eseményen megemlékeztek a MEDOSZ megalakulásának 25. évfordulójáról; Csinos József, a MEDOSZ mb. elnöke mondott beszédet. A két ülés között végzett munkáról Sulyok József, a megyebizottság titkára tájékoztatót. Az állami gazdaságok 1976. évi gazdálkodásáról, az 1977. évi feladatokról indulásának tapasztalatairól Zsibók András, az

Állami Gazdaságok Országos Központja Békés-Csongrád megyei főosztályának vezetője szövegezt. A továbbiakban a szocialista munkaverseny, perantó utcai SZMT-székházban. Az eseményen megemlékeztek a MEDOSZ megalakulásának 25. évfordulójáról; Csinos József, a MEDOSZ mb. elnöke mondott beszédet. A két ülés között végzett munkáról Sulyok József, a megyebizottság titkára tájékoztatót. Az állami gazdaságok 1976. évi gazdálkodásáról, az 1977. évi feladatokról indulásának tapasztalatairól Zsibók András, az